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Diaconale Contactgroep Breda-Wismar-Arad. 

Jaarverslag 2022.

Hoewel corona in 2022 op de terugtocht was had de contactgroep daar toch nog wel mee te maken. Zo werden de eerste twee vergaderingen in 2022 van de contactgroep nog in de Johanneskerk gehouden. En met het terugtreden van corona verscheen een nieuwe ramp: de oorlog in Oekraïne. Vooral de gemeente in Arad kreeg behoorlijk met de gevolgen te maken en in overleg moesten we met pijn in het hart de Zomerontmoeting te Arad nogmaals een jaar uitstellen. 


Gelukkig kon een groot deel van het Diaconaal werk ten bate van Arad doorgaan. Ter bespreking daarvan kwam de contactgroep in 2022 in totaal 5 keer bijeen. Zorgelijk daarbij blijft het kleine aantal leden van de groep, en merendeels op gevorderde leeftijd. Ook het ontbreken van een diaken in de groep wordt als gemis ervaren. Dat maakt het contact met de gezamenlijke Diaconieën moeilijker. Een lichtpuntje is dat naast de deelnemers van oudsher (de Protestantse Gemeente Breda (kernen Johanneskerk en Markuskerk) en de Protestantse Gemeente Ginneken in Breda, de St. Marien und St. Georgen Gemeente te Wismar en de Autonome Evanglisch Lutherse Gemeente te Arad) er enige verbreding in het zicht lijkt te komen. In Breda komt de kern Lucaskerk van de Protestantse Gemeente Breda dichterbij, en in Wismar wil de gemeente Wismar-Wendorf (een buitenwijk van Wismar) mee gaan doen. Daarmee zou een ander belangrijk doel naaste de diaconale kant van de contactgroep, namelijk de gemeentecontacten zeker bevorderd worden.
Persoonlijke contacten 


Persoonlijke contacten met de zustergemeentes (Wismar sinds 1984 en Arad sinds 1996) worden in onze statuten de belangrijkste basis genoemd. Hoewel het drie gemeentes betreft 

in verschillende landen en met een verschillende inbedding in de grotere Kerk van Christus (Breda in de PKN, Wismar in de Nordkirche, Arad als autonome gemeente buiten kerkverband) blijken wij toch dezelfde drijfveren te hebben, onder andere de zorg voor onze medemens en het verlangen deel uit te maken van de Wereldkerk. Om uitdrukking aan de contacten te geven worden ook sinds enige jaren bij hoogtijdagen voorbeden uitgewisseld. Bij toerbeurt wordt door één van de gemeentes een voorbede gemaakt die in kerkdiensten in alle deelnemende gemeentes gelezen worden. Zie in het vervolg van dit verslag verder hoe er invulling is gegeven aan onze verbondenheid.

Maandelijks werd u in de kerkbladen op de hoogte gehouden. Zie nu in ’t kort hieronder:

Ontwikkelingen in Arad: 


Zoals in de inleiding reed gemeld volgden in Arad op corona de gevolgen van oorlog in Oekraïne. Het internaat van de Hongaarse school te Arad waar Renata Tothpal, echtgenote van Ds. Béla Tothpal, conrector van is wordt gebruikt als doorgangslocatie van Oekraïense vluchtelingen op hun weg verder Europa in. Vluchtelingen kunnen daar een aantal dagen verblijven om op adem te komen. De Roemeense overheid speelt daarbij nauwelijks een rol. Slaapgelegenheid is er in het internaat, en eten komt uit de keuken van het internaat, maar verder is er niets beschikbaar voor andere zaken zoals toiletartikelen. Dat legt een nog grotere druk op de toch al belastte diaconale kant van de gemeente te Arad. Gelukkig heeft onze contactgroep op een aantal punten kunnen helpen. Zo werd de inzameling voor Verpleeghuis en Kinderhuis uitgebreid voor de vluchtelingenopgang.

Het jaarlijkse werkbezoek aan Arad werd van 25-29 november 2022 afgelegd door voorzitter Mieke Frankfoorder samen met haar zoon Robbie Mansveld. Helaas bleek geen van de leden van de contactgroep in de positie om Mieke te vergezellen. Maar je moet met twee personen zijn, niet in het minst omdat de bezoeken aan de diverse ondersteunde groepen een meertalige bezigheid is, waarbij voortdurend geschakeld wordt tussen Duits en Engels en veelvuldig vertaald wordt uit Roemeens en Hongaars. Het voeren van het gesprek is dus al zeer inspannend en een tweede persoon is nodig om als notulist op te treden zodat niets van het besprokene verloren gaat. Gelukkig bleek de zoon van Mieke bereid in die rol te treden.
Arad/transport hulpgoederen/opslag 


Doordat de contactgroep veel minder kleding is gaan inzamelen was het in 2022 niet nodig een groot transport naar Arad te laten rijden. In plaats daarvan is gebruik gemaakt van wat inmiddels in de contactgroep ‘de Passau-truc’ is gaan heten. Voorzitter Mieke Frankfoorder en haar man Rob rijden naar de stad Passau in Duitsland, ongeveer halfweg tussen Breda en Arad.. Ds. Béla Tothpal en zijn vrouw Renata doen vanuit Arad hetzelfde. In Passau wordt dan de lading uitgewisseld, honing van Arad naar Breda, hulpgoederen van Breda naar Arad. Er zijn natuurlijk kosten aan verbonden voor overnachtingen, brandstof etc. maar dit is maar ongeveer 20 procent van de kosten van een groot transport. Alle tot nog toe onderzochte commerciële transportmogelijkheden zijn aanzienlijk duurder. Op deze wijze konden belangrijke hulpgoederen zoals de ingezamelde toiletartikelen toch relatief snel naar Arad gebracht worden.
Sponsorbijdragen en acties 


In 2022 is anders dan in 2021 weer een sponsoractie gehouden. In 2021 had de contactgroep besloten dat niet te doen omdat het werk door corona grotendeels stil lag en er dus nauwelijks uitgaven waren. Met het herstarten van de werkzaamheden in 2022 en ter bekostiging van het transport in najaar 2021 zijn de sponsorbijdragen weer wel nodig. Tot onze grote vreugde bleken de sponsoren ons niet vergeten een keerde het totaal van de giften weer bijna terug op dat van voor corona.


Zoals boven reeds vermeld werd in alle deelnemende kerken een inzameling gehouden van toiletartikelen voor Verpleeghuis, Kinderhuis en vluchtelingenopvang.
Paasgroeten


Het verzenden van persoonlijke paasgroeten via kaarten naar Wismar en Arad was in 2022 om praktische redenen niet mogelijk. Het moest daarom noodzakelijkwijs blijven bij het uitwisselen van kanselboodschappen. De paasgroet van 2022 werd opgesteld door Ds. Thorsten Marckert van Wismar en in Breda en Arad in de Paasdiensten voorgelezen.
Tot slot 


Wij zijn dankbaar voor de vele betrokken gemeenteleden, donateurs en sponsoren 

waardoor het mogelijk is onze contacten met de zustergemeentes een waardevolle inhoud 

te geven. Om de contacten met Wismar blijvend te onderhouden en daarnaast de kerkgemeenschap in Arad op allerlei manieren te ondersteunen zodat 

zij in moeilijke tijden zich als kerk kunnen blijven profileren. Wilt u nog meer lezen? 

De website https://www.pknbreda.nl/diaconie is nog in opbouw en bevat nog niet veel informatie. Vindt u niet wat u zoekt in de kerkbladen van Breda en Ginneken dan kunt u altijd de secretaris van de contactgroep per email raadplegen.

19 mei 2023 Pieter Harder
Diaconale Contactgroep  BREDA – WISMAR(D) – ARAD(Ro)

Secretariaat:  Heuvelbrink 98, 4812 GT Breda. Telefoon: (076) 521 23 69 / (06) 47 27 25 37

e-mail: pieter.harder@brabantwater.nl  Website: pknbreda.nl
Bankrek.: NL 81 INGB 0002982573 t.n.v: Diaconale Contactgroep BWA te Breda.
Giften zijn belasting aftrekbaar via de ANBI van de Diaconie van de Protestantse Gemeente te Breda
